我媳妇儿那里有 高息存款指标,有钱 放那里,保险!

# 骗取 240 万购买网络彩票



能是法律的严惩。4月8日,邢台县人 民法院依法判处被告人大河(化名)有 期徒刑十二年零六个月,剥夺政治权 利二年,并处罚金20万元。

支付高息

大河大学毕业后考上了河北省的 村官,被分配到邢台县某乡政府工 作。2012年7月的一天,他在网友的 介绍下,喜欢上了电脑上某游戏平台 中的两款彩票产品,经过一番研究 后,就开始在网上购买彩票。开始玩 得小,后来玩大了资金就有了缺口, 他就想从什么地方弄些钱再接着买, 好中奖翻本。他想到妻子在银行工

作,便分别对身边的同事、朋友、同 学、亲戚等说他妻子单位有高息存款 的福利指标,每个职工的任务是300 万元,谁家有多余的钱都可以存,月 息是 7.5%。大家觉得利息挺高,而且 大河在政府工作,他的妻子确实在银 行工作,对大河又比较了解,就相信

在近一年的时间里,大河先后从身 边的同事、朋友、同学、亲戚等 15 人手 中骗取现金 240 余万元。为使大家相 信高息存款的事,大河定期或不定期 地支付部分"高息"给大家。直到 2013 年8月同学们在聚会时, 听说其妻子 单位根本没有高息存款的事,就开始 追问,大河终于说出实情,大家的钱都 让他用在网上买彩票了。

邢台县法院经审理认为,被告人大 河虚构事实骗取他人财物,数额特别 巨大,其行为已构成诈骗罪。公诉机 关指控的犯罪事实清楚,证据确实、 充分,罪名成立。鉴于被告人当庭自 愿认罪、悔罪,并征得部分被害人谅 解,依法均可酌情从轻处罚。法院遂 依照《中华人民共和国刑法》之规定, 作出上述判决。

法官点评:难以想象一个普通的大 学生村官是如何将一场骗局延续了近 一年时间,并先后将15人引入骗局。 归根结底, 都是难以抵抗巨额利益的 诱惑。大河以虚构其妻子所在单位有 高息存款的福利指标,并承诺支付"高 息";促成多名被害人上当受骗的主要 诱因是被告人定期或不定期支付的 "高息"。在诱惑面前,我们一定要坚守 住底线与原则,不然等待我们的很可 能是一个圈套,或者是法律的严厉制



### 监控"发威" 拍下歹徒抢劫过程

五名歹徒一番伪装之后到肃宁县某酒 店抢劫,但做梦也没想到,现场的监控把他 们的行径录了下来。肃宁警方根据监控录 像顺藤摸瓜,将该团伙主要成员王某、孟 某、张某抓获。

3月31日凌晨3时许,肃宁县某酒店 内发生一起抢劫案, 五名犯罪嫌疑人戴着 口罩、帽子,手持凶器窜至酒店,威胁恐吓 服务员和保安人员,抢走店内现金 3000 余 元、两部手机和一个保险柜。案发后,肃宁 县公安局立即成立专案组全力侦破此案 警方通过调取案发现场监控录像和走访摸 排,确定其中一名犯罪嫌疑人叫张某,并锁 定其在任丘的藏匿处。4月8日晚,办案民 警赶赴任丘,将张某、孟某抓获。经突审,二 人对案发当晚伙同王某等人驾车在肃宁县 某酒店实施抢劫的犯罪事实供认不讳。兵 贵神速,民警立即驱车赶赴任丘市梁召镇, 将王某在其家中抓获,并在其家中查获一 辆被盗面包车。经讯问,张某、王某、孟某交 代,今年以来,三人伙同他人交叉作案,实 施盗窃、抢劫6起,涉案价值近10万元。

梁超 杨健棣



## 骑个电动车 也能摊上事儿

杨学友

电动自行车因其快捷、方便而成 为许多人的交通工具,但是因为电动 车速度快、车主法律意识淡薄、有关 部门监管不到位等原因,一些电动车 驾驶人违法现象严重,一旦引发交通 事故,难免摊上事儿。

#### 电动车相碰撞 超速者担主责

案例:王先生骑电动自行车行驶 至一交叉路口时,在超车时与同向骑 电动车的谢某相撞。因车速过快,王 先生摔倒后身体多发软组织擦挫伤、 左膝关节积液, 经医院治疗, 花费 7900 余元。交警部门调取临近录像测 试, 王先生当时的车速为每小时32 公里。交警认定,王先生驾驶电动自 行车未在非机动车道内通行,未遵守 限速规定,超越前车时妨碍被超越的 车辆行驶,负事故主要责任;谢某骑 电动车未在非机动车道内行驶,负事 故次要责任。

评析:目前,交警部门执法要求 电动车速一般不得超过每小时 20 公 里,同样是违法在非机动车道上行 驶,一般情形下应负同等责任。本是 受害人的王先生之所以要承担80% 的主要责任,过错就在于其违法超速 行驶。当然,谢某因违法行驶在机动 车道,也要承担20%的责任。此事故 警示我们,驾驶非机动车时一定要遵 守交通法规, 莫在机动车道上行驶, 更不能超速行驶,否则一旦发生交通 事故,则难辞其咎。

#### 转弯未示意 相撞担全责

案例: 刘女士骑电动车去市场买 菜,因急着回家做饭,在未示意的情 形下突然向左转弯,同向顺行的电动 车驾驶人赵先生因避让不及被撞。刘 女士也摔倒在地受伤, 手机损坏,损 失约 2600 余元。交警部门认定,刘女 士骑电动车左拐时未伸手示意,违反 了相关道路交通安全条例,是导致交 通事故发生的根本原因,遂认定刘女 士承担全部责任,赵先生无责任。

评析:《道路交通安全法实施条 例》第七十二条(四)项规定:在道路 上驾驶自行车、三轮车、电动自行车, 转弯前应当减速慢行,伸手示意,不 得突然猛拐,超越前车时不得妨碍被 超越的车辆行驶。伸手示意本是举手 之劳,可刘女士由于交通法规意识淡 薄,不仅要遭受身体伤害的痛苦,还 要承担 2600 元的经济损失。

#### 逆行轧人脚 全额赔偿2万元

案例:马某骑电动车沿机动车道 一侧逆向行驶在某学区路上,驶到一 处公交车站牌时,赵某从两辆公交车 之间的空隙处由西向东横过马路,马 某刹车不及,后轮轧到了赵某的右 脚。经诊断,赵某右脚粉碎性骨折。经 调查,马某当时驾车逆行时速过高, 交警作出了马某负事故全部责任、赵 某无责任的认定。最终,马某赔偿赵 某2万余元。

评析:严禁车辆逆行,是道路交 通的基本规则。《道路交通安全法》和 《道路交通安全法实施条例》均对车 辆(包括非机动车)作出"转弯前应当 减速慢行"的强制性规定。若以自己 驾驶的是非机动车为由,随意违反交 通法规,一旦肇事,由于电动车一般 都没有保险,赔偿的每一分钱都要自 己拿,难免代价沉重。因此,无保险的 电动车车主更应有忧患意识,遵守交 诵安全法规。

#### "酒驾"撞电杆线致死 个人担主责

案例: 金先生酒后骑电动车回 家,行至一条小街时,一头撞在非机 动车道中一侧的电线杆横拉线上,不



告上法庭。法院认定金先生系主要过 错人,自行承担70%的责任,通信公 司按30%的责任,赔偿金先生家属12 万余元。

评析:《道路交通安全法实施条 例》第七十二条(三)项规定:在道路 上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、 残疾人机动轮椅车应当遵守下列规 定,不得醉酒驾驶。人们都习惯地以 为,法律只规定了机动车驾驶人员不 得酒后驾车,殊不知,对非机动车驾 驶人也同样要求不得酒驾。诚然,由 于交通监管人力所限,对非机动车驾 驶人酒驾查处远不到位,但这并不意 味着非机动车酒驾可不担责。非机动 车主醉酒驾驶发生交通事故,同样要 承担酒驾责任

#### 电动车撞人后逃逸 当心无罪变有罪

案例:周某骑电动车与对面骑自

行车的汪某因互不让道,双方躲让不 及,又因雨天车速过快,汪某连人带 车摔倒在路边深水沟中,周某见四周 无人逃之夭夭。事后虽被他人发现送 往医院救治,但汪某最终腰椎严重骨 折,构成重伤。周某被抓获归案,检察 机关对周某以涉嫌构成交通肇事罪 提起公诉。

评析:《道路交通安全法实施条 例》第九十二条规定:发生交通事故 后当事人逃逸的,逃逸的当事人承担 全部责任,但是,有证据证明对方当 事人也有过错的,可以减轻责任。本 案中,因周某肇事后逃逸,导致事故 责任无法认定,只能由周某承担全部 责任。《最高人民法院关于审理交通 肇事刑事案件具体应用法律若干问 题的解释》第二条第二款规定,交通 肇事致一人以上重伤,负事故全部或 者主要责任,并具有为逃避法律追究 逃离事故现场的,以交通肇事罪定罪 处罚。可见,电动车车主肇事后逃逸 同样将面临构成犯罪、受刑法处罚的 结局。

### 酒后驾车 酿惨祸一死两伤

在赵县看守所,嫌疑人王某对自己因 醉酒驾车酿成惨祸的行为悔恨不已。

今年 3 月 10 日 18 时 50 分许,赵县范 庄镇的王某与朋友一起喝完酒后, 驾驶无 牌照的二轮摩托车,沿大(安)赵(县)线由 东向西行驶至贤门楼村西时, 因酒后精神 麻痹,操作失控,驾车朝路边步行人群直撞 过去,致使3名路人瞬间倒地,其中1名4 岁女孩被撞成重伤,后经抢救无效死亡;一 身怀六甲的妇女被撞伤,险些流产;另一名 3岁女孩也被撞伤。

赵县交警大队事故中队民警迅速赶赴 现场,经对现场仔细勘查和走访调查当事 人及目击群众, 认定王某的行为已触犯刑 法第133条之规定,造成多人伤亡,应负此 事故的全部责任,遂将其依法刑事拘留。3 月底,赵县警方已向当地检察院提请批准

王元铎 杜书堂



滦县人民检察院

### 开展预防犯罪 警示教育活动

在党的群众路线教育实践活动中,滦 县人民检察院以"进机关、进企业、进乡村、 进学校、进社区"的"五进"活动为契机,适 时开展预防职务犯罪警示教育活动。

3月24日至27日,该院以"检企工作 室"为依托,与河北钢铁集团矿业公司滦县 某铁矿有限公司联合举办四期预防职务犯 罪警示教育讲座。检察官详细讲解了贪污、 贿赂、挪用公款以及渎职类职务犯罪的构 成及处罚规定,结合典型职务犯罪案例,宣 讲了当前反腐倡廉的总体形势,剖析了案 件易发高发的深层次原因、特点并提出相 应的预防对策。从工作和家庭关系的角度, 对"家"的寓意做了深刻的解读,使其在珍 惜工作和家庭的同时,有效地遏制不良欲 望。检察官的宣讲朴实中蕴含着哲理,严肃 中不失幽默,生动形象、易于理解,有效地 增强了宣讲活动的吸引力和感染力。

周宝明 郑晨霞

## 保姆洗澡受伤 雇主该不该赔

2012 年年末,上海的李先生通过家 政公司请了周阿姨到家里从事照顾小 孩、打扫卫生和烧饭等工作,双方约定 每月工资 3000 元。在李先生家工作了 一段时间后,周阿姨提出自己的租住地 比较简陋,想在雇主家洗澡的要求。考 虑到周阿姨的实际困难,李先生和妻子 商量后答应了这一请求, 但也同时明 确,必须他和妻子在家时才能洗澡。

2013年1月8日,李先生妻子忽然 接到周阿姨电话,说自己洗完衣服清 理地上积水时摔伤了。李先生妻子赶 紧回到家中,将周阿姨送到医院。经查, 周阿姨右手腕粉碎性骨折。

不久,周阿姨出院了,考虑到周阿 姨的实际困难, 李先生和妻子决定给 予她一定补偿,也避免日后再因此事起 争端。此后,双方进行了协商,并达成协 议:由李先生在支付事发当月工资的同 时,另给周阿姨医疗补助费 2000 元,周 阿姨在收到这两笔款项后不再向李先 生家提出任何赔偿要求,李先生家也不 得要求周阿姨赔偿因为李先生妻子请 假照顾小孩儿造成的收入损失。协议 最后还附上了"周阿姨是在李先生孩 子午睡时偷洗澡而摔伤"的字句。

协议签订后,周阿姨当场收取了李 先生给付的钱款。

可是,这起纠纷并未因双方签订协 议而就此结束。2013年9月,周阿姨一 纸诉状将李先生告到法院,要求对方赔 偿误工费、护理费、营养费 1.58 万元。

对于周阿姨的诉讼请求,李先生觉 得很诧异,他在答辩中称,事发时他和 妻子不在家中, 周阿姨摔倒后打电话 给他妻子,妻子到家后见周阿姨头发 湿漉漉的,大冷天还穿着凉拖鞋,同时 也没看见有洗好的衣服, 所以周阿姨

实际是在小孩午睡时洗澡摔倒受伤 的。事发后,双方拟定了协议书,周阿姨 签字认可并收取了 2000 元。现周阿姨 起诉要求赔偿缺乏事实及法律依据, 李先生要求法院驳回原告的诉讼请 求,但同意分担周阿姨在诉讼期间支 出的伤残及相关鉴定费用的 50%。

就协议中提到的意外原因,周阿姨 在庭审中予以否认,并称是李先生在 协议签订后自行添加。

法院经审理认为,周阿姨主张协议 书主文中发生意外的原因是李先生私 自添加,但从相关的上下文内容、字迹 及排列来看,并不能证明周阿姨的上 述主张, 因此可以认定双方在该协议 书中所确认周阿姨是在洗澡期间因疏 忽而摔倒的事实。其次,即使如周阿姨 所述, 其是在卫生间洗衣后因地上有 水而在清理过程中所摔伤, 也没有证

据证明李先生对其摔伤存在过错。故 本案在双方协商由李先生给予周阿姨 一定补偿后, 周阿姨另要求被告赔偿 误工、护理及营养费的主张,缺乏事实 及法律依据,法院不予支持。李先生自 愿分担原告的鉴定费支出,与法无悖, 予以准许。

法官说法

#### 长期雇用保姆最好办保险

法官建议相关行业协会制定规范 性文件,对家政从业人员的招录、培 训、体检、健康证的办理予以统一和明 确的规定。家政从业人员在向雇主提 供劳务的过程中, 也应规范自身行为, 做好自我防护, 避免不必要的损害发 生。雇主在选择家政人员时,应查看其 上岗证和健康证,如决定长期雇用,建 议为其办理相关保险。



4月8日,高邑县人民检察院组织干警 成立小分队,深入乡村开展"护农保春耕 活动, 围绕春耕中常见的涉农职务犯罪案 件和与农民切身利益相关的各类法律法 规,开展形式多样的法制宣传教育活动,着 力提高广大农民的依法维权意识

刘晓辉 马秀朋